



«НЕ ПРОСТА РЕАЛЬНА АЦЭНЬВАЦЬ АБСТАНОЎКУ І РАЗУМЕЦЬ,

«Свет метадычна ператвараецца ў палігон глабальнага супрацьстаяння»

Беларускі лідар заўважыў, што няма на планеце краіны і народа, якія апошнія дзесяці гадоў маглі б адчуваць сябе ў абсалютнай бяспецы. Ваенная сіла, па яго словах, ізноў стала галоўным аргументам сусветных цэнтраў вырашэння пытанняў. Як быццам і не было мільённых страт і жахаў Першай і Другой сусветных войн.

«Цяпер нас літаральна накрыва інфармацыйнай хваляй так званай прадчування трэцяй сусветнай вайны, аб якім толькі ляннівы не сказаў, — удакладніў Аляксандр Лукашэнка. — І падставы для асцярог ёсць».

Гарыць Блізкі Усход. Не больш спакойная сітуацыя і на еўрапейскім кантыненте, у тым ліку каля нашых граніц. Аляксандр Лукашэнка паведаміў, што ў непасрэднай блізкасці ад Беларусі і Расіі ў рамках аператываў Альянсу, якія праводзяцца ў Еўропе, размешчаны каля 32 тысяч вайскоўцаў аб'яднаных узброеных сіл НАТА і ЗША. «Гэта больш за тысячу адзінак бранятэхнікі, каля 160 артылерыйскіх сістэм і мінамётаў, 235 самалётаў і верталётаў, — канкрэтызаваў ён. — Усё гэта сведчыць як мінімум аб дэманстрацыі сілы. Аб тым, што мы фактычна знаходзімся ў эпіцэнтры найбуйнейшага ваенна-палітычнага крызісу, які зацягнуўся, з выкарыстаннем старых, як свет, метадаў запалохвання».

Па словах кіраўніка дзяржавы, прагнозы несучаснасныя. Беларускі лідар папярэдзіў, што апетыты і актыўнасць калектываў Захаду будуць толькі нарастаць. «Вашынгтон і яго саюзнікі працягнуць пашыраць НАТА — сітуацыя для іх больш як спрыяльная, — дадаў ён. — Скажы прама, без лішняй дыпламатыі: амаль усе еўрапейскія лідары ператварыліся ў падданых Злучаных Штатаў Амерыкі. У тым, чыя палітыка, чые інтарэсы дамінуюць на тэрыторыі Еўрасаюза, няма ніякіх сумненняў. Устапленне ў НАТА Фінляндыі, а вось-вось і Швецыі — гэта чарговы этап экспансіі на Усход. Будуць уцягваць у Альянс Боснію і Герцагавіну, Малдову, Грузію, Сербію. І ўсё гэта будзе па сцэнарыі Украіны».

«Цяпер з Украінай таксама гуляюць. Прывідная перспектыва членства ў блоку паспяхова выкарыстоўваецца заходнімі куратарамі для матывацыі і падштурхоўвання кіеўскай улады да працягу баявых дзеянняў. І нас хочучы усімі праўдамі і няпраўдамі ўцягнуць у гэтую вайну», — сказаў Прэзідэнт. Ён агучыў закрытую інфармацыю: «Мы дакладна ведаем, што думае наоколоў гэтага начальнік генеральнага штаба адной з вядучых краін — членаў НАТА: «Мы не змаглі ўцягнуць Беларусь у канфлікт. Актыўны ўдзел Мінска ў вайне падарваў бы рэжым у Беларусі і Лукашэнка. Гэта магчымасць усё яшчэ адкрыта». І палякі падвіскаваюць: «Вайна ва Украіне дае ім магчымасць змяніць беларускі рэжым». Нашым збеглым. Гэта цытата».

Па словах беларускага лідара, за гэтымі слоўнымі гульнямі стаіць жаданне нарэшце задаволіць свае застарэлыя тэрытарыяльныя амбіцыі. «Я ўжо пра гэта гаварыў, але паўтару яшчэ раз, — акцэнтаваў увагу кіраўнік дзяржавы. — Яны ў Еўропе лічаць, што (даслоўна) «па выніках гэтай вайны павінны адбыцца тэрытарыяльныя змены. Польшча мае законныя правы на частку сучаснай Беларусі».

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

А «дэмакратычная Беларусь» у якасці кампенсацыі павінна атрымаць частку тэрыторыі пераможанай Расіі». Вось і ўся стратэгія. Закрываная нарада кіраўнікоў «ястрабаў». У гэтым іх стратэгія — нанесці глабальнае паражэнне Беларусі і Расіі, потым разабрацца і з тэрыторыямі, і іншым. Вы разумееце, які замес, якая бойня разгорнецца на гэтых землях».

«Толькі шматпалярны свет здольны ўсталяваць раўнавагу і гарантаваць бяспеку»

Асабліваецца цяперашняй фазы цывілізацыйнага супрацьстаяння Усход — Запад Прэзідэнт ахарактарызаваў так: маскі поўнаасцюкінуты. «Калі раней для задавальнення сваіх геапалітычных амбіцый Вашынгтон хоць бы прыдумляў важную падставу (усе памятаюць пра ірак), выкарыстоўваў мекікую і разумную, так бы мовіць, інспіраваў «каляровыя рэвалюцыі», гібрыдныя і проксі-войны па даверанасці, то сёння пераходзіць да адкрытай агрэсіі і фізічнага знішчэння непажаданых — без якіх-небудзь інфармацыйных прэлюдыяў, — патлумачыў кіраўнік дзяржавы».

Па словах беларускага лідара, цяпер нам скідваюць тэзіс аб тым, што шматпалярны свет — гэта свет некантраляванага росту агентаў хаосу, патрэбен адзін глабальны паліцейскі (так пішуць вядучыя сродкі масавай інфармацыі Захаду). «Хлусня, — падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка. — Так званы некантралюемы рост справакаваў і ўсё яшчэ спрабуе кантраляваць Вашынгтон. Гэта іх агонія. **Толькі шматпалярны свет здольны ўсталяваць раўнавагу і гарантаваць бяспеку на ўсіх кантынентах. Пераход да яго вельмі стрэсавы і драматычны. А па-іншаму і не можа быць».**

«Мы проста абавязаны быць гатовы да адбіцця любых пагроз»

Кажучы аб граніцах нашай краіны і інтарэсах беларускага народа, Прэзідэнт задаў рытарычнае пытанне: якія ў заходнееўрапейскіх палітыкаў ёсць рэальныя прычыны пашыраць склад рознага кшталту кааліцыі і ваенна-палітычнага альянсу? «Навошта гэтыя зусім абсурдныя неправавыя санкцыі, маштабная мілітарызацыя, дэманстрацыйная і дэманстратыўная гульня мускуламі, у тым ліку ваенная актыўнасць паблізу нашых граніц? — удакладніў ён. — Якія ў іх для гэтага падставы? Хто ім пагражае? І калі такое было ў гісторыі, каб мы камусьці пагражалі?» Кіраўнік дзяржавы нагадаў, што ўсе самыя крываваыя паходы ішлі з захаду на ўсход і з ганьбай адкочваліся ў адваротны бок, і падкрэсліў, што пры гэтым гінулі мільёны людзей.

«І нагоды што тады, што цяпер надуманыя: то вера ў нас не тая, то палітычная сістэма не адпавядае нейкаму стандарту, то чыесці правы парушаюцца, — канстатаваў беларускі лідар. — **Сапраўдныя прычыны інтарэсу да нашых земляў мы ведаем, але размова не пра тое. Нам вайна не патрэбная, таму мы павінны быць да яе гатовы і ментальна, і стратэгічна».**

Прэзідэнт звярнуў увагу, што ўстаноўкі калектываў Захаду простыя да бязладдзя: тых, хто не з імі, будуць браць сілай. І няважна, ёсць на гэта падстава або не. **«Аўтарытэт жа міжнародных арганізацый канчаткова дыскрэдытаваны, вадыміце Арганізацыю Аб'яднаных Нацый, — канстатаваў ён. — Пляцоўкі некаторых з іх адкрыта выкарыстоўваюцца для абласоўвання інтарэсаў канкрэтных краін. Ведаеце якіх. І Беларусь не ў іх ліку».**

Прэзідэнт перакананы: план да немагчымасці прымітыўны. Ён павінен уключыць у сябе, акрамя Польшчы, Румыніі, Венгрыі і Славакіі, нейтральныя — Украіну і Беларусь. Пры ўмове, што Беларусь будзе «адрэзана» ад Расіі. Зразумела, афіцыйны Мінск разглядаецца як сатэліт Польшчы. «Вам гэта нічога не нагадвае?» — пацікавіўся ў прысутных беларускі лідар і падкрэсліў, што сёння вельмі важна не проста рэальна ацэньваць абстаноўку і разумець, што адбываецца, але і аператыўна дзейнічаць. Пры гэтым пастаўлена задача — дзейнічаць на аперэдыжанне.

«Мы ўсе, у першую чаргу людзі ў пагонах, проста абавязаны быць гатовы да адбіцця любых пагроз. — падкрэсліў Галоўнакамандуючы. — Памылкі пры гэтым недапушчальныя. Вы ж ведаеце, што хаваецца пад фармулёўкай маючых адбыцца вучэнняў узброеных сіл НАТА і ЗША «Абаронца-2024». Ведаеце, што значыць іх правядзенне на тэрыторыі краін Балтвіі, Германіі і Польшчы для нас. Па атрыманых даных, каля 90 тысяч вайскоўцаў з 32 краін, членаў і партнёраў Альянсу, будуць стаяць на парозе нашага дома, адпрацоўваць стратэгію (цытата) «адбіцця спробы расійскай агрэсіі супраць адной з краін Альянсу». Як яны збіраюцца адбіваць агрэсію, мы ў курсе. Спецслужбы трымаюць сітуацыю на кантролі».

«Мы павінны быць гатовы да новых трыгераў для дэстабілізацыі грамадства»

Кіраўнік дзяржавы дадаў, што ўсе здабыткі разведкай сцэнарыі шматлікага роду правакацый, правядзення экстрэмісцкіх акцый з задзейнічаннем баевікоў, якія знаходзяцца на тэрыторыі Украіны, Польшчы і Літвы, беларускаму боку вядомыя і, наколькі гэта магчыма, неадкладна даводзяцца да агульнага ведама.

«Вось і цяпер падтрымаем гэтую традыцыю: яшчэ адна аператыўная інфармацыя, — падзяліўся эксклюзіўнымі звесткамі Аляксандр Лукашэнка. — Даслоўна цытую (гэта ўжо для палякаў важна): **«Польская і амерыканская разведкі рыхтуюць буйнамаштабную правакацыю супраць цывільнага насельніцтва Польшчы, у якой абвінавацяць Расію і Беларусь».** **Разумеце, патрэбна нагода, заварушка. Усё старое як свет.** Калісьці фашысты, Гітлер падрыхтавалі такую аператыву на граніцы з Польшчай, каб справакаваць пачатак ваенных дзеянняў. Цяпер — гэтыя мярзотнікі. Ну добра, амерыканцы: ім усё роўна, што апошні ўкраінец або апошні паляк памрэ. Але як могучы палякі з амерыканцамі дамаўляцца аб такім сцэнарыі — гэта пытанне. Пасля гэтага пачнецца ёнк, што ў нас, што ў іх: «Ах, тут ён нагнае сітуацыю, палюхаючы палякаў, гэтага не можа быць». Слухайце, я сказаў, а вы рабіце высновы. Я кажу палякам і іншым. Пажывём — убачым. Але мы папярэдзілі па-братэрску польскі народ, каб былі акуратныя і асцярожныя».

Прывёў беларускі лідар і яшчэ адзін факт з даных разведкі: **«Варшава спрабуе завербаваць высокапастаўленых беларускіх чыноўнікаў», якія змогуць замяніць нашых «ціхушак» і «лахушак».** «Разумеюць: яны («ціхушкі» і «лахушкі»). — «Зв.» не здольныя перавярнуць Беларусь, — канстатаваў Аляксандр Лукашэнка. — Яны не здольныя рэалізаваць сцэнарыі ўжо не каляровай пэўнай рэвалюцыі і пэўнага марш-кідка суды, у Беларусь. І не змогуць рэалізаваць

узброенае ўварванне. Мы сочым за гэтым працэсам. Мы бачым іх падходы да кіраўнікоў як у сферы ваеннай, так і цывільнай у Беларусі».

Прэзідэнт удакладніў, што яны будуць шукаць і ствараць новых лаяльных Захаду і больш эфектыўных дзеячаў у нашай краіне. Прычым, па словах кіраўніка дзяржавы, у ход пойдуць усе метады — ад банальных подкупу і шантажу да пагроз жыццю і здароўю.

«У фокусе ўвагі можа быць хто заўгодна. — папярэдзіў Аляксандр Лукашэнка. — Усе павінны разумець рэальнае становішча і нашу дасведчанасць і тут, і там. Гэта прынцыповая пазіцыя. Тым больш цяпер, напярэдадні рознага роду палітычных падзей. У найбліжэйшы час пройдуць найважнейшыя для краіны мерапрыемствы: адзіны дзень галасавання, фарміраванне УНС. Нас зноў спрабуюць расхістаць. Гэта відавочна. Схema не змянілася. Але мы павінны быць гатовыя да таго, што яны прыдумваюць новыя трыгеры для дэстабілізацыі грамадства».

«Не трэба жыць у ілюзіі абсалютнай перамогі»

Прэзідэнт агучыў **тры асноўныя сцэнарыі дзеянняў збеглых і іх замежных куратараў ад спецслужбай у дачыненні да нашай краіны.**

«Першы, самы жаданы для іх. Гэта арганізацыя дзяржаўнага перавароту ці гвалтоўны захоп улады непасрэдна ў перыяд правядзення электаральных кампаній. Але пры гэтым самі ацэньваюць яго як малаверагодны. Асабліва ў перыяд Адзінага дня галасавання — гэта значыць, у гэтыя дні. Рэальных перадумоў для расхістання сітуацыі па аналогіі з 2020 годам яны пакуль не бачаць», — сказаў кіраўнік дзяржавы.

«Другі, асноўны. Выкарыстанне бягучай выбарчай кампаніі ў якасці рэпетыцыі і пачатковага этапу падрыхтоўкі дзяржперавароту ў ходзе маючых адбыцца прэзідэнцкіх выбараў у 2025 годзе. Менавіта на гэты сюжэт будуць кінуты ўсе асноўныя сілы і рэсурсы, актываваны працэс пошуку новых пунктаў кіпення ў грамадстве, здольных справакаваць новую хвалю пратэсту», — канстатаваў беларускі лідар.

Ён паўтарыў, што казаў раней: «За намі вельмі ўважліва сочаць і чакаюць, калі мы, улада, зробім памылку, каб яе максімальна выкарыстоўваць у сваіх мэтах. Вось гэтага нам дапусціць нельга».

І нарэшце, трэці сцэнарый збеглых — рэзервовы. «Гульня ў доўгую» — з шырокім задзейнічаннем інструментаў «мяккай сілы» на выпадак правалу першых двух варыянтаў развіцця падзей. Па сутнасці, гэтая гульня вялася, колькі існуе суверэнная Беларусь», — звярнуў увагу Прэзідэнт. Па яго меркаванні, трэці сцэнарый рэальны, бо першы і другі ў нашай краіне не дапусцяць.

Беларускі лідар канстатаваў, што сёння асобныя інструменты гэтай «мяккай сілы» нейтралізаваны. Кардынальна перагледжаны падходы да дзейнасці антыбеларускіх фондаў і нібыта правабарончых арганізацый унутры краіны. Праведзена перарэгістрацыя партый. Аляксандр Лукашэнка заўважыў, што людзі ўбачылі антынацыянальную сутнасць так званых лідараў апазіцыі, якія жабураць і поўзаюць у заходніх сталіцах. «У Беларусі яны па-за законам, але ўплываць на эмацыянальна ўразлівых людзей праз сацсеткі, месенджары, распрацоўваць новыя каналы сувязі і кіравання масамі спрабуюць і будуць спрабаваць, — папярэдзіў ён. — Да таго ж яны ўлічылі свае

памылкі. І мы не павінны жыць у ілюзіі абсалютнай перамогі. Для збеглых поспех антыбеларускай кампаніі — пытанне выжывання. Радзіма прададзена, грошы заканчваюцца, а жыццё «ў еўропах» дарагое. Таму пойдуць на ўсё».

Што датычыцца глабальных гульцоў на палітычнай арэне, там, па словах беларускага лідара, стаўкі яшчэ вышэйшыя. **«Справа выдатна не ў страчаных мільёнах, выдаткаваных на мяцяжы, якія не атрымаліся, — удакладніў Прэзідэнт. — Гаворка ідзе аб рэпутацыйных стратах на ўзроўні міжнароднай палітыкі. Гегемону надакучыла ламаць зубы аб Беларусь, якую нават не кожны амерыканец знойдзе на карце свету».**

«Мы валодаем усім неабходным, каб гарантаваць абараніць сябе»

Аляксандр Лукашэнка заявіў аб неабходнасці звернуць гадзіннікі. Ён пацікавіўся, наколькі сілавы блок краіны гатовы да магчымых правакацый і нестандартных сітуацый у ходзе маючых адбыцца палітычных кампаній з улікам сітуацыі ў рэгіёне і ў свеце. Пры гэтым кіраўнік дзяржавы адзначыў, што моцныя бакі вядомыя, але больш важна паглядзець, дзе трэба дапрацаваць, дзе трэба ўзмацніцца, зыходзячы з сучасных рэалій. Менавіта на гэтых пытаннях Прэзідэнт патрабаваў зрабіць акцэнт у сваіх дакладах ключавых міністраў сілавога блока. Галоўнакамандуючы арыентаваў быць максімальна гатовымі да нейтралізацыі рызык і пагроз. Для гэтага неабходна забяспечыць вырашэнне першачарговых задач.

Першая задача — узяць на асаблівы кантроль рэалізацыю сістэмных мер па павышэнні абараназдольнасці краіны, падтрыманні баявога патэнцыялу ўсіх суб'ектаў ваеннай арганізацыі дзяржавы. «Пры гэтым хачу папярэдзіць: шалёных грошай у краіны няма, — заўважыў Аляксандр Лукашэнка. — Усё, на чым нам трэба сканцэнтравацца, — гэта контрбатарэйная барацьба, беспілотнікі, РЭБ. І, самае галоўнае, я размаўляў з многімі генераламі, камандзірамі, хлопцамі-вагнераўцамі, якія адтуль прыйшлі, усё вырашаюць на полі бою ў сучаснай вайне ні ракеты і «калібры», пушчаныя з Чорнага мора і гэтак далей (гэта важна, але ў вайне так не пераможаш), а звычайны салдат са звычайнай стралковай зброяй: аўтаматамі, кулямётамі (пахадзана добрымі, сучаснымі), гранатамі і іншай стралковай зброяй».

Не варта скідаць з рахунку і міны. Прэзідэнт расказаў, як у свой час яму прапаноўвалі іх знішчыць. Аднак кіраўнік дзяржавы не пагадзіўся. «У сучаснай вайне без мін немагчыма, — перакананы Галоўнакамандуючы. — Нягледзячы на высокатэхналагічнасць сучаснай вайны, вельмі важнымі застаюцца салдат і яго ўзбраенне, асабліва ў нашай лясіста-балотнай мясцовасці. Вельмі важныя апорныя пункты для супраціўлення».

Пры гэтым кіраўнік дзяржавы адзначыў, што воінскай часці і падраздзяленням Дзяржпагранкамітэта і Узброеных Сіл упэўнена прыкрываюць нашы паўднёвыя і заходнія рубяжы. «Дзякуй хлопцам, якія сёння стаяць на граніцы: і пагранічнікі, і наша армія, — падкрэсліў Галоўнакамандуючы. — Вядома, у гэтай місіі вялікае значэнне мае маральна-гатуўнасць ваеннаслужачых сілавога блока абараняць Радзіму. Ведаю, што ў дадзеным пытанні ў нас усё ў парадку, нават больш чым. У шэрагах Узброеных Сіл, не скажу аб грамадстве ў цэлым.